Vážené a milé kolegyně, vážení a milí kolegové,

obracíme se na Vás s žádostí o laskavé poskytnutí podkladů pro projekt „Panelová sídliště v České republice jako součást městského životního prostředí: Zhodnocení a prezentace jejich obytného potenciálu”. Projekt, zaměřený na mapování těchto obytných celků z různých úhlů pohledu je řešen v letech 2013 až 2017 v rámci programu aplikovaného výzkumu a vývoje národní a kulturní identity (NAKI) Ministerstva kultury ČR a jeho nositelem je Uměleckoprůmyslové museum v Praze. Role odborného garanta se ujal pan profesor PhDr. Rostislav Švácha, Ph.D.

Dovolujeme si Vás požádat o dvě věci: jednak předem velmi děkujeme za Vaši vstřícnosti k jednotlivým řešitelům, kteří Vás eventuálně osloví s žádostí o možnost vyhledat si ve Vaší instituci data, související s tématem projektu. Každý řešitel se prokáže průkazkou s fotografií. Také by nám velice pomohlo, kdybyste nás upozornili na relevantní podklady ve Vašich sbírkách. Rovněž jakákoli forma spolupráce při organizaci výstav a doprovodných programů je z naší strany více než vítána. 

U všech informací, které využijeme ve výstupech projektu (publikace, výstavy, webové stránky), bude uveden jejich zdroj. 

S poděkováním a pozdravem,

PhDr. Helena Koenigsmarková

ředitelka Uměleckoprůmyslového musea v Praze

kontaktní osoba: 

PhDr. Lucie Zadražilová, Ph.D.

hlavní řešitelka projektu

tel.: 608 303 455, e-mail: zadrazilova@upm.cz

