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Národní pedagogické muzeum a knihovna J. A. Komenského (NPMK)

Národní institut pro další vzdělávání (NIDV)
Vás srdečně zvou k účasti na konferenci k nadcházejícímu 700. výročí narození českého krále a římského císaře v roce 2016


Karel IV. - významná osobnost našich dějin 
	
	

	


Konference  se uskuteční 7. října 2015, 9.00 - 16.00 v budově C, MŠMT, sál 081, Karmelitská 7, Praha 1

	Program:

1. prof. PhDr. Lenka Bobková, CSc.: Český stát Karla IV.
Přednáška přední naší medievistky se soustředí na 2 tematické okruhy:
a) Pojem Koruna království českého z hlediska státoprávního, teritoriálního a správního. Základní právní opatření pojišťující trvalost vzniklého státního celku. Otázka integračních tendencí v prostoru střední Evropy. Politicko-správní mechanismy, jejich charakter a praktické využití.

b) Společensko-politické a kulturní vztahy uvnitř České koruny. Rezidenční a správní centra, reprezentace a prezentace moci českého krále v korunních zemích (ukázky konkrétních památek). Otázka centra a periferie, lucemburské dvorské umění a jeho evropský rozměr.
2. Mgr. Zuzana Švastová: Karel IV. ve fondu Pedagogické knihovny J. A. Komenského se zaměřením na  učebnice dějepisu, čítanky, odbornou literaturu historickou i soudobou a literaturu pro děti a mládež.
Zvláštní pozornost bude věnována fondu učebnic, téma Karla IV. bude sledováno v učebnicích vydaných od poloviny 19. století do současnosti. Sledována budou témata: osobnost Karla IV., jeho život, politika, vzdělávání, náboženství, architektura a umění apod. Dále budou představeny zajímavé odborné publikace historické i soudobé a ukázky literárních děl o životě a díle Karla IV. v literatuře pro děti a mládež a také ve školních čítankách.

3. Mgr. et MgA. Iva Vachková: Vláda Lucemburků na českém trůně v dějepisném vyučování. Využití metody hraní rolí a skupinové práce. 

Účastníci  budou seznámeni se dvěma výukovými lekcemi, v nichž žáci pracují s vybranými částmi odborného textu, text interpretují a převádějí do živých obrazů, komentují a reflektují.  Výukové lekce vycházejí ze studií a přednášek prof. PhDr. Bobkové; žáci pracují i s další literaturou.  

4. Mgr. Pavel  Martinovský: Karel IV. – osobnost významná i zajímavá
Co se  o Karlu IV. učí? Byl opravdu tím úžasným a skvělým, vpravdě kladným panovníkem? Jak uchopit jednotlivé okamžiky, činy a kroky Lucemburka? Jak využít etap života v projektech? Kolik učiva se odkrývá žákovi na I. stupni? Může se veškeré kvantum informací předat v 7. třídě? Není záhodno se o Karlu IV. bavit i v 8. a v 9. třídě? Dá se téma jeho vlády využít i v rámci mezipředmětových vztahů? Autor se nebude zamýšlet nad těmito a podobnými otázkami po stránce faktografické, ale z pohledu didaktického a metodického. Na základě sebraných podnětů a vlastní zkušenosti naznačí různé možnosti, jak s tématem doby vlády významného panovníka pracovat. 

5. Mgr. Magdaléna Šustová: Putovní výstava o Karlu IV. aneb Jak dětem přiblížit středověkého panovníka
Příspěvek představí připravovanou putovní výstavu o Karlu IV., která je určena pro potřebu základních a středních škol. Výstava bude zaměřena na zejména české kulturní dědictví, které je neodmyslitelně spjato s osobností Karla IV., neopomene však ani základní biografické údaje.

  Změna programu vyhrazena.

	
	
	
	

	
	
	
	

	


Organizační poznámka
Účast na konferenci je bez konferenčního poplatku.
Cestovné si hradí účastníci sami. 

Doprava MHD na místo konání: tramvaje č. 22, 20, 12, zastávka Hellichova.
Těšíme se na setkání s Vámi.
Národní pedagogické muzeum a knihovna J. A. Komenského,
 Valdštejnská 20, 118 00 Praha 1
Národní institut pro další vzdělávání,
Senovážné nám. 25, 110 00 Praha 1
Kontakty:
Kontakt za NPMK: Mgr. Marie Chrobáková , 257533455- chrobakova@npmk.cz
kontakt za NIDV:  novakova.j@nidv.cz, tel. 222 122 265 

                                  hudecova@nidv.cz
.
 
Jak se na seminář přihlásit:
Můžete využít některou z následujících možností:
· prostřednictvím e-mailové pošty (viz kontakty) zasláním vyplněné předběžné přihlášky na:  pedagog@npmk.cz,  novakova.j@nidv.cz, nebo hudecova@nidv.cz ;
· prostřednictvím On​line přihlášení: http://www.nidv.cz/aplikace/prihlasovani/kurzy_prihlasit.php?id_kurzu=47811&operace=detail ;
· prostřednictvím služeb České pošty zasláním vyplněné přihlášky na adresu Pedagogická knihovna J. A. Komenského, Mikulandská 5, 116 74 Praha nebo NIDV (Mgr. Nováková), Senovážné nám. 25, 110 00 Praha 1.
V přihlášce prosím nezapomeňte uvést datum a místo narození, aby Vám mohlo být vystaveno osvědčení.
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