Spolupráce muzeí se studenty Filozofické fakulty UK
Studia nových médií na Filozofické fakultě Univerzity Karlovy otevírá v letním semestru výběrový seminář Nová média v muzejní praxi. Cílem předmětu je představit studentům prostředí muzeí a možnosti, jak svoje znalosti, dovednosti a nápady v muzeích upotřebit. V rámci předmětu se budou studenti podílet na realizaci konkrétních projektů ve vybraných českých muzeích. 
Nabídka spolupráce
Usilujeme o nastolení praktické spolupráce mezi institucemi představujícími kulturní dědictví a perspektivním oborem Studia nových médií. Oslovujeme vás proto s nabídkou spolupráce na předmětu, protože a chceme studentům nabídnout možnost pracovat na reálných projektech, které mohou pomoci i vám. Vzdělání a zkušenosti studentů je možné využít například pro provedení analýzy stávajících webových stránek a zpracování návrhu (prototypu) uživatelského rozhraní a architektury nového webu; na zpracování koncepce využívání sociálních sítí; na analýzu muzejní zkušenosti (orientace v muzeu, navigace, rozvržení témat); na vypracování návrhů či dema multimediálních exponátů; na design interaktivní aktivity pro návštěvníky (hra, geolokační aplikace po městě či muzeu) apod. 
Uvedené příklady jsou našimi návrhy, jistě můžete navrhnout jiné aktivity. Kapacita předmětu je omezená, proto nemůžeme slíbit, že všechny navržené projekty budou skutečně realizovány. 
Jak bude spolupráce probíhat
Podle náročnosti konkrétních projektů budou studenti během semestru (16. 2. - 15. 5.)  pracovat v různě velkých týmech. Bude třeba, abyste se studenty byli v kontaktu, poskytli jim informace nutné ke zpracování projektu (informace o sbírce, exponátech apod.) a průběžně jim jejich výstupy konzultovali. Finanční odměna není nutná. 
Co se již studentům podařilo
Práce na reálných projektech není na oboru Studiích nových médií novinkou. Studenti stojí např. za návrhem mobilní aplikace ArtMap pro iPhone, která představuje kulturní akce v Praze. V projektu smArt praguide vytvořili aplikaci virtuálního průvodce soch ve veřejném prostoru. Jiné studentky právě dokončily přípravu kreativního workshopu přibližujícího příběhy lidských předků pro žáky základních škol v Hrdličkově muzeu člověka PřF UK. Akce se bude konat v rámci Dětské univerzity FF UK Hledá se Sofie. Ve svých projektech se studenti také zaměřili na vizualizaci informací (historie Filozofické fakulty, interaktivní mapa důležitých budov univerzity). Mezi nejčerstvější projekty pak patří tvorba geolokačních mobilních aplikací, která provází návštěvníky Prahy její historií a legendami, nebo spolupráce se základní školou v Čakovicích, kde studenti spolupracují s žáky 9. třídy na tvorbě jejich vlastní geolokační hry připomínající bombardování Čakovic v období 2. světové války.               
Kontakt 
Letní semestr začíná již 16. února - rozhodnete-li se s námi spolupracovat, kontaktujte nás se svým záměrem prosím co nejdříve nebo vyplňte specifikaci projektu ve formuláři na: http://bit.ly/1E6VYZu 
Nina Seyčková (nina.seyckova@gmail.com), Michaela Buchtová (michaela.buchtova@ff.cuni.cz). Upřímně se těšíme na společnou spolupráci. 
