
MosaiCONtempo 2016

Datum: 12. února 2016

Místo konání:
Italský kulturní institut v Praze (www.iicpraga.esteri.it)



Šporkova 14



118 00 Praha 1 – Malá Strana

Konferenci pořádá spolek Art&Craft Mozaika (https://www.facebook.com/artacraftmozaika) pod záštitou velvyslanectví Itálie v ČR, Italského kulturního institutu v Praze (IIC) a Akademie výtvarných umění v Praze. Zároveň s konferencí bude na půdě Italského institutu otevřena výstava “I mosaici antichi di Ravenna” - ravennských mozaik a “MosaiCONtempo” - sekce současné muzívní tvorby. Obě akce jsou součástí velkého projektu “OPUS MUSIVUM: mozaika ve výtvarném umění”, jehož stěžejní díl tvoří dlouhodobá výstava ve Středočeském muzeu v Roztokách u Prahy dokumentující vývoj české muzívní tradice v kontextu evropského mozaikářství.

ORGANIZAČNÍ INFORMACE A PODMÍNKY

Přihlášku na konferenci zašlete do 31. ledna 2016 na adresu mozaika2016@centrum.cz nebo poštou na adresu:

Art&Craft Mozaika

MgA. Magdalena Kracík Štorkánová

Kapitulní 103/19

252 62 Únětice, Praha-západ

ÚČASTNICKÝ POPLATEK 
Platba do 31. 1. 2016 

Studenti

150,– Kč/osoba

Ostatní účastníci
390,- Kč/osoba

Platba po 31. 1. 2016 a na místě:
Studenti

350,– Kč/osoba

Ostatní účastníci
590,- Kč/osoba

Partneři projektu Opus musivum a konference a výstavy MosaiCONtempo platí stejnou sumu jako studenti.
V ceně účastnického poplatku je zahrnuto simultánní tlumočení konferenčních přednášek, vstup na výstavu současné světové mozaiky MosaiCONtempo a historické ravennské mozaiky v prostorách IIC, 2x coffee break, 1x sborník zkrácených příspěvků. Kapacita konference je omezena na 100 účastníků.

Informace k platbě:

•
Číslo účtu:   256731245/0300, Peněžní ústav: ČSOB


•
Variabilní symbol: 012016

•
Zpráva pro příjemce: jméno účastníka (důležité!!!)


•
Zkontrolujte si správnost a úplnost uvedených informací. Pokud z administrativních důvodů není možné při platbě uvést jména účastníků, zašlete nám, prosím, email se jmény účastníků a číslem bankovního účtu, ze kterého byla platba provedena.


•
Platbu za sníženou cenu je nutno provést do 31. ledna 2016.


•
V případě neúčasti se uhrazená částka vrací pouze do 31. 1. 2016. Po 31. lednu 2016 je storno poplatek 100% z částky. Kdykoliv je ale možné nahlásit účast náhradníka, případně vyžádat zaslání sborníku.


•
Doklad o zaplacení obdrží účastníci při registraci na místě konference. 

•
Studenti předloží u registrace v místě konference platný doklad o studiu. 

Kontakt na organizátora

Art a craft Mozaika, 

Kapitulní 103/19

Únětice, 252 62

mozaika2016@centrum.cz
https://www.facebook.com/artacraftmozaika/

Kontaktní osoby: MgA. Magdalena Kracík Štorkánová +420 607 915 665, Mgr. Jana Fořtová Torňošová +420 608 227 667, Mgr. Pavla Baurová +420 776 248 671, Mgr. Ivona Kociánová +420 604 126 539, 

PROGRAM KONFERENCE 

“MosaiCONtempo – Dai mosaici di Ravenna ai nostri giorni”

Barokní kaple Italského kulturního institutu 

Vlašská 34, Praha 1 – Malá Strana

pátek, 12 února 2016

08:30 - 08:50
registrace účastníků 

Sekce 1: VÝVOJ A INTERPRETACE MUZÍVNÍHO UMĚNÍ V JEDNOTLIVÝCH HISTORICKÝCH EPOCHÁCH
09:00
zahájení konference
Aldo Amati - italský velvyslanec v ČR, Giovanni Sciola  - ředitel Italského kulturního institutu v Praze, Karel Stretti - vedoucí pedagog restaurátorské školy Akademie výtvarných umění v Praze, Naděžda Goryczková - ředitelka Národního památkového ústavu České republiky, 

Magdalena Kracík Štorkánová, koordinátorka konference, Art a craft Mozaika a AVU v Praze

09:20
Antické mozaiky - Alessandro Lugari, památková ochrana Kolosea, Římské Národní muzeum a archeologická oblast Říma (SS-COL), Itálie.
09:40
Poselství a odkaz byzantské mozaiky pohledem umělce a mozaikáře - Enzo Tinarelli, Akademie výtvarných umění v Ravenně, Itálie.

10:00
Ikonografie a symbolika mozaiky posledního soudu v Praze a středověké mozaiky v Evropě - Jan Royt, Prorektor pro tvůrčí a ediční činnost, Universita Karlova v Praze, Katolická teologická fakulta, Ústav dějin křesťanského umění a Filozofická fakulta - Ústav pro dějiny umění, CZ.

Přestávka 

Sekce 2: VÝVOJ A INTERPRETACE MUZÍVNÍHO UMĚNÍ V JEDNOTLIVÝCH HISTORICÝCH EPOCHÁCH
11:00
Barokní mozaika - o historii a technice mikromozaiky, se zvláštním zřetelem k výzdobě baziliky svatého Petra a Vatikánských mozaikových studiích - Paulo Di Buono, Fabbrica di San Pietro, ředitel Vatikánských mozaikových studií při bazilice svatého Petra.
11:20
Vývoj a emancipace mozaiky v 19. a 20. století - Linda Kniffitz, Historička, kurátorka Městského Muzea umění v Ravenně a vedoucí dokumentačního centra v MAR, Ravenna, Itálie.
11:40
Současné mozaikové umění - Maria Grazia Marini, Service Manager pro Cestovní ruch a kulturu města Ravenna, Itálie, ředitelka Městského Muzea umění v Ravenně, Itálie.

Pauza na oběd

Sekce 3: RESTAUROVÁNÍ, KONZERVACE A ZÁCHRANA MUZÍVNÍCH PAMÁTEK

14:00
Restaurování a konzervace florentské mozaiky - Francesca Toso a Anna Patera, zástupce ředitele v sektoru restaurování mozaiky a commessa in pietre dure při Opificiu delle Pietre Dure ve Florencii, Itálie
14:20
Schéma kurzů restaurování mozaiky na italských Akademiích výtvarných umění: Bologna-Ravenna, Aquila, Milán, Neapol a Verona - Augusto Giuffredi, Akademie výtvarných umění v Bologni, Manlio Titomanlio, Akademie výtvarných umění v Neapoli a v Aquilei.
14:40
Pavimentální mozaiky ve Ville Cornelius - archeologie, restaurování a muzealizace (L`Enova, Valencia, Španělsko), Trini Pasíes Oviedo, Muzeum Prehistorie ve Valencii, Španělsko.
15:00
Obnova středověké Malborské Madony s mozaikovým pláštěm, Malbork, Marcin Kozarzewski, restaurátor Monument servis, Polsko.

Přestávka

Sekce 4: RESTAUROVÁNÍ, KONZERVACE A ZÁCHRANA MUZÍVNÍCH PAMÁTEK

16:30
Tyrolská mozaiková tradice: tvorba a restaurování muzívních děl, Maria Luisa Storch, Storch mosaic, Villach a Innsbruck, Austia + Tiroler glassmalerei - Tradice a kontinuita fi Neuhauser, Innsbruck, Natasha Mader, Rakousko.

16:50
Restaurování skleněných a keramických mozaik v Sasku od roku 1986, Německo - Klaus-Peter Dyroff,  Anna Dyroff, restaurátoři, Německo.
17:10
Záchrana a restaurování děl vzniklých v druhé polovině 20. století na území České republiky - Magdalena Kracík Štorkánová, Akademie výtvarných umění v Praze, Art a craft Mozaika z.s., Pavel Karous, Scholastica. 

17:30 závěr konference
18:00 vernisáž výstavy 

“I mosaici antichi di Ravenna” a “MosaiCONtempo” - sekce zaměřená na současnou světovou mozaiku

