Zemská výstava 2013 -„Dávné stopy – Nové cesty“  „Alte Spuren – neue Wege“
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S cílem představit prolínající se osudy dvou národů a přispět k upevnění vzájemných vazeb bude 26. dubna 2013 zahájena historicky první přeshraniční zemská výstava mezi jižními Čechami a Horním Rakouskem pod názvem „Dávné stopy – Nové cesty“  „Alte Spuren – neue Wege“ Navštívit čtyři místa (Freistadt, Bad Leonfelden, Český Krumlov a Vyšší Brod) budou moci návštěvníci až do 3.listopadu 2013.
Rakouský Freistadt pozve návštěvníky do místního pivovaru na výstavu exponátů zobrazujících zejména měšťanský život a rozvoj obchodu. 
Dějiny lékařství, péče o tělo a sociální oblast jsou stěžejními tématy výstavy v Bad Leonfeldenu. Celkový dojem z výstavy jistě umocní umístění expozic v prostorách bývalého měšťanského špitálu.

V Českém Krumlově bude výstava realizována na dvou místech.

V Regionálním muzeu ČK bude možné shlédnout výstavu nerealizovaných projektů, které se váží k regionu jižních Čech a Horního Rakouska, nazvanou „Co by, kdyby“,

Mezi takové projekty patřil např. plán císaře Karla IV., který již ve 14. století usiloval o rozšíření splavnosti Vltavy. Za doby jeho panování bylo započato se stavbou plavebního kanálu, který by spojil Vltavu s řekou Aist, která se vlévá do Dunaje. 

Druhým místem bude zrekonstruovaná Židovská synagoga, kde budou moci návštěvníci shlédnout výstavu „4 fotografové, 2 země, 1 region".

Výstava představí vedle sebe práce 4 fotografů, kteří ve stejném období (cca 1890 - 1940) působili v místech konání Zemské výstavy 2013 
Ve Vyšším Brodě bude výstava soustředěna do cisterciáckého kláštera ve Vyšším Brodě. 

Zde se budou moci návštěvníci seznámit s životem klášterů a s výsledky nedestruktivního výzkumu hrobky Rožmberků, se světem cisterciáků a uměleckými poklady minulosti. Naprostou raritou a snad největším lákadlem pro návštěvníky bude vystavení národní kulturní památky, Závišova kříže, který byl v roce 2010 vyhlášen národní kulturní památkou. Pro své výjimečné postavení mezi evropskými klenoty bývá Závišův kříž staven naroveň Českých korunovačních klenotů. Za nejpřísnějších bezpečnostních podmínek bude v jižních Čechách veřejně vystaven poprvé po více než 70 letech.

Součástí prohlídkových tras v klášteře ve Vyšším Brodě  je v rámci tematického okruhu „Pohnutý osud umění: umělecká díla pořízená - užívaná - uloupená - pohřešovaná a opět nalezená", vystavení 3 soch „Hitlerovy sbírky“ („Rozsévač", "Afrodité" a "Veslař"), které jsou v současné době umístěny v Alšově jihočeské galerii v Hluboké nad Vltavou a budou na zemskou výstavu zapůjčeny.
 Do Zemské výstavy se kromě Regionálního muzea v Českém Krumlově zapojují i další Jihočeským krajem zřizované organizace v oblasti kultury. Jihočeské muzeum v Českých Budějovicích realizuje zápůjčku 27 sbírkových předmětů v hodnotě 220 tisíc € výstavním místům ve Freistadtu a Bad Leonfeldenu. Další organizace se zapojují v rámci propagace Zemské výstavy distribucí propagačních materiálů zemské výstavy na jednotlivých místech, kde aktivně působí tyto krajem zřizované organizace 
Informace na www.zemskavystava.cz a  www.landesausstellung.com
Kamila Hrabáková

03/2013
