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TISKOVÁ ZPRÁVA

Vrchlabí 3. srpna 2012

Správa KRNAP nabídla Městu Jilemnice předání tamního muzea
Jednání o budoucnosti Krkonošského muzea Správy KRNAP v Jilemnici pokročila do další fáze. Na jednání s představiteli města Jilemnice a vedení Správy KRNAP za účasti náměstka ministra životního prostředí Tomáše Tesaře informoval ředitel Správy KRNAP Jan Hřebačka starostu města Vladimíra Richtera o tom, že vzhledem k současné situaci státního rozpočtu nebude Správa KRNAP od 1. ledna 2013 moci nadále financovat provoz muzea, které sídlí v jilemnickém zámku. 
Jilemnická pobočka Krkonošského muzea Správy KRNAP sídlí v budově zámku, kterou má pronajatu od Města Jilemnice. Správa KRNAP je připravena ukončil tento nájemní vztah a vrátit městu objekt jilemnického zámku zpět. Správa KRNAP zároveň městu nabídla, že v případě, že opět převezme provoz muzea na svá bedra, městu bezplatně zapůjčí muzejní sbírky a zahájí práce na jejich trvalém převedení do městského vlastnictví. 
Zároveň Správa KRNAP počítá s tím, že bude i nadále financovat provoz lyžařské expozice v prostorách bývalého zámeckého pivovaru, jak se zavázala partnerstvím v projektu Města Jilemnice, v jehož rámci expozice vznikla.

Správa KRNAP převzala muzeum od města Jilemnice v roce 1979 a od té doby až dodnes, tedy 33 let, jeho provoz včetně vznikající provozní ztráty financovala.
Rozpočet pracoviště jilemnického muzea je cca 3 miliony korun. Vlastní příjmy tvoří zhruba 0,7–1 milion korun. Roční ztráta dosahuje částky 2–2,3 milionu korun. V letošním roce získala Správa KRNAP příspěvek na provoz muzea od Města Jilemnice ve výši 500 tisíc korun.
Další informace o aktuálním dění na území Krkonošského národního parku i v jeho okolí najdete na facebookovém profilu http://www.facebook.com/spravakrnap nebo na profilu Krkonošského muzea Správy KRNAP  http://www.facebook.com/krkonosskemuzeum.
Bližší informace:

Bc. Radek Drahný, tiskový mluvčí, vedoucí oddělení styku s veřejností Správy KRNAP

tel.: 737 209 900, e-mail: rdrahny@krnap.cz, www.krnap.cz 
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