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Prezentujte svou instituci v rámci společné nabídky českých muzeí 
pro výuku dějepisu!

Výzva projektu Dotkni se 20. století!

Zpřístupňujete ve své instituci expozici věnovanou českým a československým dějinám 20. století?  Připravujete na rok 2013 výstavu na toto téma? Zapojte se do vzdělávacího projektu Dotkni se 20. století!.
Vzdělávací projekt Národního muzea zapojuje paměťové instituce do výuky dějepisu na základních a středních školách. Vedle celé řady vzdělávacích a metodických výstupů vzniká v rámci projektu také společná nabídka českých paměťových institucí pro výuku dějepisu na ZŠ a SŠ. Realizována bude ucelená prezentace nabídky českých muzeí na webových stránkách projektu (www.dvacatestoleti.eu) i jednotný propagační materiál, který bude distribuován do základních a středních škol.
Využijte možnosti prezentovat své expozice a výstavy, pořádané v roce 2013, v rámci jednotné vzdělávací nabídky! 

Pokud máte zájem, aby i Vaše expozice, vztahující se k období minulého století, přispěla

k obohacení výuky na základních a středních školách, vyplňte přiložený dotazník. Metodické a vzdělávací materiály tak budou moci být vypracovány i na základě Vašich sbírkových předmětů a témat prezentovaných ve Vašich expozicích. Staňte se součástí nově vznikající sítě českých muzeí pro vzdělávání na ZŠ a SŠ. 

Vyplněný dotazník zašlete v elektronické podobě na emailovou adresu ivana_havlikova@nm.cz do 31. prosince 2012. Dotazník je dostupný také na webových stránkách projektu www.dvacatestoleti.eu, kde se dozvíte více o cílech a výstupech projektu, řešitelském týmu i partnerech projektu. Tento projekt je spolufinancován z Evropského sociálního fondu a státního rozpočtu České republiky
Kontaktní osoba:
Ivana Havlíková

Národní muzeum

Centrum pro prezentaci kulturního dědictví
Email: ivana_havlikova@nm.cz
Tel.: 224 497 373
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