Ke konferenci středoevropských muzejníků

Jubilejní, dvacátá konference bavorských, českých, hornorakouských a saských muzejníků proběhla ve dnech 6. až 8. října 2011 ve staroslavném franském městě Norimberku, a to na téma „Stavět a tvořit muzea“. Místo jednání nebylo zvoleno náhodou, kromě řady historických souvislostí s dalšími účastnickými zeměmi bylo právě v Norimberku a v jeho blízkém okolí v minulých letech otevřeno několik významných muzeí a instalovány pozoruhodné stálé expozice různého zaměření.

Dříve, než se budu věnovat vlastnímu průběhu konference, nabízím proto pár postřehů z exkurzí po norimberských muzeích.

Nedávno zpřístupněná expozice Městského muzea ve Fürthu, v nevelkém, ale historicky významném městě bezprostředně sousedícím s Norimberkem, zaujala snaha účelně zkombinovat tradičnější instalaci exponátů s moderní audiovizuální a počítačovou technikou, což je problém, jenž řešíme i v mnohých českých muzeích. Zajímavé pojetí, kdy jednotlivá témata či historická období jsou prezentována pomocí „ostrůvků“ s ústřední dotykovou obrazovkou doplněnou dalšími prvky i trojrozměrnými předměty, však na druhé straně znemožnilo umístit do expozice řadu cenných originálních exponátů, jichž zde mohou návštěvníci zhlédnout jen nepatrný počet.
Neobvyklým zážitkem se stala návštěva Židovského muzea ve Fürthu, umístěného v bývalém měšťanském domě, jenž po několik staletí patřil majetné židovské rodině. Značnou roli při prohlídce muzea hraje originální prostředí včetně dochované lázně „mikve“, jež však vzhledem k omezenosti prostoru v jednotlivých místnostech zároveň vyžaduje mimořádné výtvarné řešení a pečlivý přístup k výběru exponátů. Obojí se vcelku podařilo, i když pečlivý muzejník by i zde našel řadu drobných prohřešků.

Všichni jsme byli nesmírně zvědavi na nově otevřené muzeum nazvané „Sál přísežného soudu 600 – Památník Norimberského procesu“, a to zejména z hlediska muzejního zpracování atraktivního, ale obtížně uchopitelného tématu. Je pochopitelné, že „genius loci“ zde návštěvníky ovlivňuje ještě výrazněji než v Židovském muzeu. Prohlídka sálu, kde probíhal proces s vedoucími představiteli nacistického Německa, zanechá v každém nezapomenutelné a zároveň těžce popsatelné dojmy a zážitky. A k tomu nutno připočítat i velice vydařenou expozici, zpřístupněnou veřejnosti v roce 2010. Ve strohém, pouze částečně upraveném prostředí jednoho z křídel soudního areálu jsou instalovány velké světelné panely k jednotlivým tematickým okruhům (úprava soudního sálu, vězení, průběh procesu, soudci, prokurátoři, obhájci, nacističtí zločinci, novináři atd.) s bohatou a graficky nesmírně účinně zpracovanou textovou i obrazovou databází. Mezi nimi či spíše stranou od nich jsou umístěny vitríny s originálními dokumenty a také obrazovky, na něž jsou promítány filmové záběry z procesu. V rohu největšího sálu je nenápadně, ale účinně aranžována „část soudní síně“ s replikami originálních lavic.
Jelikož první den konference probíhalo zasedání v sále Muzea pro komunikaci, nemohla v programu jednání pochopitelně chybět ani prohlídka tohoto rovněž nedávno otevřeného muzea. A znovu nelze než obdivovat dílo, které němečtí kolegové při realizaci tohoto projektu vykonali. Prezentace nejrůznějších způsobů komunikace, od prostých gest a obličejové mimiky přes mechanické a elektrické komunikační prostředky (telefony, telegrafy, rozhlas a televizi) až po internet je nesmírně nápaditá, s účelným využitím tmy v kontrastu s prostorovým i bodovým osvětlením. Vše je dotvořeno mnoha interakcemi včetně možnosti vyzkoušet si potrubní poštu.
Z celkového pohledu však, alespoň pro mne, byla vrcholem návštěva Muzea průmyslové kultury, jež bylo zřízeno v areálu zrušené továrny na předměstí Norimberka. Architekti zde ponechali veškeré původní vybavení, včetně několika potrubních systémů, jeřábových kolejnic a dalších prvků, a do něj vynalézavě vkomponovali cenné exponáty z oblasti techniky, ale také obchodu, školství a dalších souvisejících odvětví. Nezapomenutelný dojem tentokrát vytváří především krása skvěle restaurovaných předmětů včetně parních strojů, nejstarších motocyklů a automobilů či plně vybaveného koloniálu. Popisek a textů je zde použito naprosté minimum tak, aby co nejméně rušily dojem z autentického prostředí.

Druhý den jednání jsme se přesunuli do Dokumentačního centra říšských stranických dnů, konkrétně do novodobé přístavby k původní sjezdové hale, v níž ony obludné nacistické akce ve třicátých a na počátku čtyřicátých let 20. století probíhaly. Muzejní expozice je však vkomponována přímo do prostoru haly, jejíž interiéry jsou ponechány téměř bez stavebních zásahů. Kombinace cihlových zdí a železných konstrukcí s jednotlivými panely a vitrínami či s promítacími stěnami, kde obraz, působivý a vypovídající sám o sobě, převažuje nad textem a jakékoliv prostorové osvětlení chybí, zatímco panely, promítací stěny a další prvky září vlastním svitem, je obrovsky účinná a vyvolává přinejmenším mrazení v zádech.
Mnoho užitečných poznatků a zkušeností přineslo i vlastní jednání konference, během něhož byly představeny významné muzejní projekty ze všech účastnických zemí. Je potěšitelné, že mezi referujícími byla tentokrát výrazně zastoupena i Česká republika. Prezentována byla nová podoba Památníku Lidice a Památníku Ležáky (Jan Žalský), celková přestavba Podbrdského muzea v Rožmitále pod Třemšínem (Rudolf Šimek), zásadní proměna Památníku II. světové války v Hrabyni (Markéta Kouřilová, Slezské zemské muzeum v Opavě), nová podoba Slovanského hradiště v Mikulčicích (František Synek, Masarykovo muzeum v Hodoníně), nedávno zřízené Arcidiécezní muzeum v Olomouci (Ondřej Jakubec, Muzeum umění Olomouc) a konečně plánovaná přestavba Krkonošského muzea ve Vrchlabí (Olga Hájková). Ve srovnání s německými či rakouskými kolegy nedopadly české prezentace vůbec špatně. Rozsah a také samotný výsledek představených projektů byl ve většině případů na vyšší úrovni než v případě dalších účastníků.

Z dalších projektů, popsaných v jednotlivých referátech, uvedu jenom ty, které mě mimořádně zaujaly. Andreas Bauer přiblížil téměř futuristický areál Ars Elelctronica Center v Linci, kde v architektonicky nápaditých budovách, skleněných a výrazně prosvětlených palácích, sídlí „muzeum budoucnosti“, jakési centrum veškerého vědění, zaměřené především na školní mládež, ale vstřícné i vůči zvídavým dospělým. Vše je zde interaktivní, klasická muzejní prezentace téměř neexistuje. Projekt nabízí jednu z cest, jíž se může muzejnictví v budoucnosti ubírat, bude však otázkou dlouhých diskusí, zda jde o cestu správnou.
Ostatně v Linci má zřejmě progresivní muzeologické myšlení zelenou, o čemž svědčí také nové Zámecké muzeum, které vyplnilo v zámeckém areálu dvousetletou mezeru po dříve existujícím muzeu a přes odpor řady odborníků i části veřejnosti vhodně spojilo moderní architekturu a materiály s historickým zbytkem zámeckého objektu. Také v interiérech je propojena tradičněji pojatá přírodovědná expozice s tzv. studijní výstavou, v jejímž rámci jsou k dispozici volně přístupné exponáty.
Jednu z možností, jak revitalizovat bývalý průmyslový areál, představila Simone Hübner při prezentaci tzv. Esche-Muzea v saském městečku Limbach-Oberfrohna. Zrušená továrna na výrobu punčoch, jejímž zakladatelem byl Johann Esche a která pak rodině patřila až do období 2. světové války, byla vynalézavě přetvořena na muzeum se stálou expozicí punčochářské výroby. Jako velice dobrý nápad se jeví interaktivní prvky v šicích krabičkách, kde jsou k uhádnutí připraveny textilní materiály či jiné exponáty.

Z dalších představených muzeí mě některá zaujala spíše pro svou neobvyklost či tematickou jedinečnost než vynalézavou prezentací, popř. výtvarným řešením. Zde bych uvedl např. Rakouské papírnické muzeum ve Steyru, Muzeum ve škole v hornorakouském městečku Taufkirchen an der Pram, což je jediné skutečné školské muzeum v Rakousku, muzeum Energiefabrik Knappenrode v Sasku jako kvalitní prezentace dějin industriální kultury, nově otevřené muzeum v koncentračním táboře ve Flossenbürgu v Bavorsku a také připravované projekty – Muzeum bavorských králů ve Schwangau a tzv. Limes-Museum, tedy expozice k římsko-germánské hranici.
Po poněkud rozpačitém loňském ročníku se konference, i díky vhodně zvolenému tématu a místu konání, tentokrát úspěšně rozběhla k dalšímu pokračování a věřme, že i vývoji. Ostatně téma příští konference – německá a rakouská menšina v českých zemích a česká menšina v sousedních zemích a především podchycení této problematiky v muzejní činnosti – slibuje velice podnětné a přínosné jednání. Věřme, že se sliby naplní a že nejen příští, ale i další konference proběhnou přinejmenším stejně úspěšně, jako ta letošní.
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