Z kolokvia na aktuální téma – Handicapovaní a dobrovolníci v kulturních institucích ČR

Ve dnech 3. a 4. listopadu se v Brně konalo již VII. celorepublikové kolokvium na aktuální téma českého muzejnictví. Tentokrát tím tématem byli handicapovaní a dobrovolníci v kulturních institucích ČR.

Jednání zahájily svým vstupem čtyři ženy. Za AMG její předsedkyně Eva Dittertová, jejíž vystoupení nebylo jen formálním zahájením, ale spíše obsáhlejším úvodem do problematiky s příklady z praxe a nastíněním hlavních problémů. Náměstkyně ministra kultury Anna Matoušková ocenila tradici kolokvií, která jsou inspirativním setkáním nad důležitými tématy, s formální i neformální výměnou informací. Paní náměstkyně informovala o personálních změnách na odboru muzeí a galerií MK ČR, o naplňování v závěru roku 2010 přijaté koncepce, která si mimo jiné klade za cíl revizi právních norem, jež se týkají nakládání s kulturním dědictvím. Pracuje se na novele památkového zákona nejen v oblasti archeologie. Ministerstvo se také zabývá zkvalitněním činnosti metodických center a koordinací jejich činnosti s činností AMG. Předsedkyně českého výboru ICOM Zuzana Strnadová připomněla, že ICOM v minulém období vydal ve spolupráci s AMG brožuru Muzea pro všechny, jež je nepostradatelným pomocníkem v řešení zpřístupnění muzeí a galerií znevýhodněným skupinám návštěvníků. Upozornila rovněž na inspirativní úlohu zkušeností zahraničních kolegů. Ředitelka odboru muzeí a galerií MK ČR Magda Junková zdůraznila v souvislosti s tématem kolokvia otázku lidskosti a překonávání egoismu.

Úvod do problematiky Handicapovaní a dobrovolníci v paměťových institucích ČR pak učinila svým samostatným delším vystoupením náměstkyně ministra kultury Anna Matoušková. Zabývala se především zákonnými normami, jež se problematiky dotýkají, stejně jako jejím odrazem ve Státní kulturní politice na léta 2009–2014. Zde se mimo jiné počítá se statistickým zjišťováním dat o poskytování služeb lidem s postižením. V otázce dobrovolnictví připomněla dlouholeté zkušenosti v oblasti památkové péče. Položila však také otázky: Máme vyčísleny ekonomické přínosy dobrovolnictví? Umíme sledovat a sledujeme zpětné vazby? Víme, jaký má tato činnost přínos pro dobrovolníka? Co mu nabízíme jako satisfakci, umíme jako společnost dobrovolnickou práci ocenit? Pro stát je otázka dobrovolnictví významná i v obecné rovině. Jen poučený a motivovaný občan je občanem plnohodnotným. Významné je i propojení obou sledovaných problémů. Tedy zapojení dobrovolníků při zpřístupnění kulturního dědictví handicapovaným.

Dagmar Lanzová zastupující Národní radu osob se zdravotním postižením odkázala na legislativu a přístup k památkovým objektům. V příspěvku uvedla řadu zajímavých technických údajů, ukázala dobré i špatné příklady z praxe. Zdůraznila, že spolu s řešeními uvnitř objektu je třeba řešit také přístup k objektu od zastávek dopravy a od parkovišť. Objekt bez vnitřních bariér může návštěvník využít jen v případě, že jsou odstraněny i bariéry vnější. Zde je často v rozporu přístupnost a estetická úprava. Na tento příspěvek navázala Milena Antonovičová z téže instituce. Možná překvapivě znělo, že bezbariérové řešení je potřebné pro 30 % populace. Nejde totiž jen o osoby s postižením, ale také o rodiče s malými dětmi a seniory. V památkových objektech jde vždy o hledání kompromisu mezi požadavky bezbariérovosti a požadavky památkové ochrany. Při odstraňování bariér je potřeba uvažovat o odlišných požadavcích jednotlivých skupin uživatelů a vždy je potřeba již do přípravy zapojit odborníka, neboť samotní projektanti často nemají problematiku zcela zvládnutou. Na dobrých i špatných příkladech z praxe bylo opět uvedeno množství zajímavých technických údajů. Ať již šlo o barevné zvýraznění hran na nájezdech, úhly sklonu, šíře průjezdu, výše instalací, obslužných pultů ale i technických informací a zvonků.

O tom, jak jsou přístupná muzea v ČR pro imobilní návštěvníky, informoval ve svém příspěvku František Šebek, jenž zde shrnul výsledky šetření, které zadal studentům univerzity v Pardubicích. Zdrojem byl jednak dotazník V-kult. Na jeho základě docházíme k zjištění, že asi ¼ ploch muzeí a galerií je bezbariérová. Dále byl používán adresář AMG, webové stránky muzeí i e-mailový dotaz. Při vyhodnocení bylo konstatováno, že jednotlivé zdroje uvádějí rozporné informace, na e-maily řada institucí neodpověděla, bezbariérovost často není vůbec prezentována. Ze 721 objektů 204 deklaruje alespoň částečnou bezbariérovost, často jde však jen o malý objekt či expozici. Závěr tedy není příliš optimistický. Narážíme na problém financí, na památková omezení. Přesto lze konstatovat, že grantová schémata jsou řešení problému nakloněna.
Tomáš Lanc z Pražské organizace vozíčkářů o. s. na příkladu Národní technické knihovny v Praze ukázal na problém monitoringu přístupnosti kulturních institucí a na potřebu spolupráce s cílovou skupinou, tedy lidmi s postižením. Je však potřeba si uvědomit, že požadavků, stejně jako handicapů, je mnoho. Nutné je tedy dopracovat se k jednotné metodice mapování objektů. Opět byly ukázány chyby v řešení bezbariérovosti a upozorněno na fakt, že za nepřesnosti v realizaci často nesou odpovědnost prováděcí firmy.

Další referující – Pavel Wiener z Oblastního spolku ČČK Hradec Králové, zdůraznil další rovinu problému. Nejde jen o technické odstranění bariér, o stavební a další úpravy. Stejně, ne-li více, je potřebné odstranit bariéry v komunikaci. Proškolit personál v otázce správného, přirozeného přístupu k lidem s postižením. Komunikovat na partnerské úrovni. Zohlednit konkrétní druh postižení, ale respektovat osobnost. Tak, aby se muzea a galerie stala i pro návštěvníky s postižením přátelskými místy (http://www.pratelskamista.cz).

Aleš Česal prezentoval příspěvek Centra pro prezentaci kulturního dědictví při Národním muzeu. Zabýval se zkušenostmi z práce s neslyšícími. V souvislosti s oblibou Pražské muzejní noci se objevil požadavek specielního programu pro neslyšící návštěvníky. Mnohdy si ani neuvědomujeme, že běžné popisky v expozicích problém jejich využití neslyšícími neřeší. Neslyšící totiž běžné popisce mnohdy nerozumí, neboť používá poněkud jinou češtinu. V některých institucích jsou nabízeny prohlídky pro neslyšící, kterých se účastní až 80 osob. Na 10. 11. byla připravena Pražská muzejní noc pro neslyšící – celodenní program v cca 200 institucích. Metodické centrum chce využít zkušenosti i z této akce k vytvoření metodiky pro práci s neslyšícími v muzeích a do konce roku i k vytvoření letáčku se základními pravidly pro jednání kustodů s touto skupinou návštěvníků. Centrum také vyzvalo účastníky, aby prostřednictvím e-mailu informovali o příkladech dobré praxe.

Vladěna Sýkorová ze Sdružení Hapestetika uvedla zkušenosti s výstavami pro nevidomé a upozornila, že jsou velmi dobře přijímány i lidmi vidícími, neboť ani oni nemohou na běžné výstavě či expozici hmat použít. Hmatové vnímání je ostatně v životě současného člověka celkově značně potlačeno.

Alice Stuchlíková z katedry výtvarné výchovy Pedagogické fakulty MU Brno představila projekt mobilní galerie a její využití v domovech seniorů a i domovech pro lidi s postižením. Představena tak byla možnost zpřístupnění sbírek lidem s postižením jiným způsobem. Nikoli mnohdy nákladným, komplikovaným a na čas náročným odstraněním bariér v objektu i v přístupu k němu, ale přivezením sbírek za klientem. Jde jistě o doplňkovou, ale bezesporu zajímavou a rychle realizovatelnou cestu, která má v zahraničí již své pevné místo.
Problematika dobrovolníků byla otevřena vystoupením Susan Raikes z Britského muzea. V tomto muzeu pracuje dobrovolníků více než zaměstnanců. V roce 2010 jich bylo evidováno 1000. Pracují ve sbírkovém oddělení, výstavním, tlumočnickém, fotografují, scenují. Nepostradatelní jsou při práci s návštěvníky a zvláště při velkých akcích, kdy muzeum navštíví až 30 tisíc lidí za den. Kurátoři napíší scénář programu a proškolí dobrovolníky, kteří pak mnohdy již pracují samostatně. Zájem o práci dobrovolníka je veliký. Přihlášky jdou přes web, následuje bezpečnostní prověrka, proškolení, podpis muzejní strategie. Mezi dobrovolníky jsou studenti, důchodci i handicapovaní. Britské muzeum vzniklo roku 1759 a po celou dobu jeho existence v něm dobrovolníci pracovali a pracují.

V další části programu byl představen mezinárodní projekt Make Able, jehož cílem je práce s mentálně handicapovanými formou interaktivních vzdělávacích programů a sdílení mezinárodních zkušeností. Přestože se projekt dotýká muzeí jen okrajově i zde bylo možno najít zajímavé inspirace.

Petra Krňanská představila program Grundtvig, jenž podporuje mezinárodní spolupráci kulturních institucí a především celoživotní vzdělávání dospělých, mobilitu osob formou podpory účasti na konferencích, stážích a kurzech v zahraničí. Muzea se mohou stát organizátory workshopu, muzejníci se mohou akcí v zahraničí účastnit (více na http://www.naep.cz/grundtvig).

Milan Jančo z Národního památkového ústavu zprostředkoval dobré zkušenosti z vybraných muzeí v USA (San Francisco, Monterey, New York) v přístupu k návštěvníkům s omezenou schopností pohybu a orientace. Zajímavým podnětem je uvádění informací a obrázků o handicapovaných v programech pro děti a mládež, což napomáhá přirozenému způsobu integrace do většinové společnosti.

Pavla Vykoupilová představila projekty s mentálně handicapovanými dětmi, mládeží a dospělými v Metodickém centru pro muzejní pedagogiku při MZM v Brně. Do realizace těchto projektů jsou zapojeni i dobrovolníci a tyto navazovaly na výstavy v muzeu zpřístupněné. Vždy byly uskutečňovány různé dílny, tak, aby bylo možno zapojení více smyslů. Pro klienty bylo motivací přijít, zažít, uspořádat výstavu, možnost sebevyjádření. Pedagogové mohli sdílet zkušenost, načerpat inspiraci i prožít lidskou solidaritu.

Kateřina Rozinková prezentovala haptický model relikviáře sv. Maura, jenž je využíván v místě vystavení originálu – na Bečově, v programech nejen pro handicapované ale také pro děti. V programu je využíván nejen model 1:1 s přesnými kopiemi zlatnické výzdoby i vnitřního obsahu, ale také haptická mapa, komiks, a to i v Braillově písmu, a na mp3 nahraná kramářská píseň. Vzhledem k tomu, že je model mobilní, byl představen v Brně i fyzicky.
Vladimír Martinec z firmy Promotion and Education představil možnosti využití audio-video průvodců handicapovanými návštěvníky, pro něž je možno vytvářet speciální obsah, zohledňující jejich potřeby, včetně znakové řeči či upozornění na nebezpečí na cestě po objektu.

Posledními dvěma příspěvky prvního dne jednání byly příspěvky ministerstev k problematice dobrovolnictví. S Evropským rokem dobrovolnictví 2011 v kontextu ČR seznámil Michal Urban z MŠMT, jež bylo koordinátorem akce, jejímž hlavním cílem bylo zviditelnění tématu, odstranění překážek, práce na úpravě legislativy. Výstupem bude také Sborník příkladů dobré praxe, který bude k dispozici i na webu http://www.dobrovolnik.cz. V příštím roce budou pokračovat práce na novele zákona o dobrovolnictví, tak, aby na jeho konci bylo předloženo paragrafové znění.

Radek Jiránek z Ministerstva vnitra se zabýval akreditací organizací v oblasti dobrovolnické služby. Akreditované organizace jsou organizacemi vysílajícími dobrovolníky a mohou dosáhnout na dotace. Jsou jimi pouze NNO. Muzea se mohou ocitnout v roli organizací přijímajících, dobrovolníky však nemohou využít za účelem zisku. Ne všechny formy dobrovolnictví však zákon upravuje. Vždy je však potřeba brát na zřetel, že dle naší platné legislativy nesmí dobrovolník vykonávat práci, která je v pracovní náplni kmenových zaměstnanců.
S rolí dobrovolníků při programech s handicapovanými v Metodickém centru pro muzejní pedagogiku při MZM v Brně seznámil vedoucí centra Mgr. Tomáš Drobný. Zdůraznil také význam dobrovolníků jako nositelů zpětné vazby, přívětivých, ale otevřených kritiků muzejní práce.

Eva Lukášová seznámila s tím, jaké typy dobrovolnických aktivit je možno podpořit z programu Culture. Seznámila také s novým trendem v této oblasti – s rodinným dobrovolnictvím. Tuto formu využívají ve světě především velmi zaměstnaní lidé mající málo volného času, který chtějí věnovat rodině a dětem a ten využít intenzivně a smysluplně. Snaží se tak v dětech pěstovat určité vlastnosti – empatii apod.

Kateřina Doležalová z NIPOS mimo jiné upozornila, že rok 2012 je Rokem aktivního stárnutí a lze předpokládat, že pracovní skupina vytvořená v rámci Roku dobrovolnictví se bude v následujícím období věnovat problematice seniorů, neboť zde existuje řada průniků a dotyků. Jindřiška Gregoriniová z téže instituce se pak věnovala obecným parametrům dobrovolnictví v kulturních institucích. Nevyhnula se tak ani otázce pojištění dobrovolníků, které jde většinou přes Hestii. Upozornila opětně na znění smluv s dobrovolníky, které by nemělo používat dikci ze smluv pracovních. NIPOS rovněž vydal za využití programu Culture publikaci Dobrovolníci pro kulturu, dobrovolnická činnost v kulturních organizacích, kterou obdrželi všichni účastníci kolokvia.
Zajímavou zahraniční inspirací byly zkušenosti vídeňského přírodovědného muzea zprostředkované Astrid Hille. K lepšímu pochopení jistě napomohlo i to, že prezentace byla přeložena do českého jazyka, což bylo již skutečným komfortem ve spojení s paralelním tlumočením. V malých muzeích dobrovolníci pracují jako kurátoři, vědečtí pracovníci a zájemci o problematiku. Získávají tak mnohdy pocit užitečnosti, udržují si sociální kontakty a pracovní návyky, což je důležité jak pro lidi v důchodu, tak pro nezaměstnané. Lidé zaměstnaní naopak často využívají dobrovolnickou práci jako určitou kompenzaci jejich mnohdy ne zcela spokojivého pracovního zařazení. Přírodovědné muzeum ve Vídni pracuje s dobrovolníky a jejich získáváním systematicky (má jich nyní cca 150), má pro tuto problematiku zřízen i web. Jedna věc, je získávat dobrovolníky, organizovat jim práci, naučit se s nimi jednat jako s vítanými hosty. Druhá věc je získat pro práci s dobrovolníky kmenové zaměstnance muzea a pracovat s jejich obavami o bezpečnost sbírek, o vlastní práci a zaběhnuté stereotypy a dovést je k tomu, že vedle přínosu pro dobrovolníka je jeho práce i přínosem pro instituci a její zaměstnance. Pro obě strany je vždy výhodné, když je utvořen prostor i pro sociální kontakt. Společná „kávička“ odstraňuje bariéry.
Magdalena Müllerová seznámila s iniciativou České kanceláře programu Culture a Institutu umění v práci s dobrovolníky a zprostředkováním uměleckých děl seniorům. Upozornila na publikaci Umělci pro společnost, jež je ke stažení na webu.
Zkušenosti se snahou o sofistikovaný přístup k získávání a práci s dobrovolníky představila Pavla Obrovská z Moravské galerie v Brně. Zájemci o tuto práci se mohou přihlašovat na webu, jehož využití se ukázalo jako daleko efektivnější než tiskoviny a letáky. Nyní je registrováno 219 zájemců a číslo každým dnem roste. Nejvíce jeví zájem o dobrovolnickou práci v galerii studenti (76 %), dále senioři (8 %), nezaměstnaní (7,5 %), pracující (5,5 %) a středoškolští studenti. V této chvíli bylo skutečně zapojeno 35 lidí a ostatní byli zařazeni do databáze. Práci s dobrovolníky má na starosti koordinátor a zapojeni jsou i supervizoři z řad odborných pracovníků. Každý zaměstnanec má přemýšlet o možnosti využití práce dobrovolníků.
Konkrétní zkušenosti má také Dobrovolnické centrum o. s. v Ústí nad Labem, které je akreditovanou a tedy vysílající organizací. V databázi má 996 osob a do muzea jich dochází asi 15. Jsou označeni vysačkou (nebo mají tričko dobrovolníka), seznámeni s BOZP, pojištěni proti úrazu, proškoleni, je s nimi sepsána smlouva. Specializují se na servis pro handicapované, ale dělají i průzkumy veřejného mínění, pomáhají při instalaci výstav, digitalizaci předmětů. Jsou vynikající při zajišťování zpětné vazby.
Petr Svoboda z NPÚ na zkušenosti s opravami hradů připomněl dlouholetou tradici dobrovolnické práce v této oblasti v ČR a představil zároveň přeshraniční projekt podpořený z programu Culture.

Jaké je to být dobrovolníkem a to ještě v krizové situaci přednesl Martin Sovák ze Státního oblastního archivu v Praze na příkladu zapojení do záchranné mise v Kolíně nad Rýnem, kde došlo v roce 2009 ke zřícení budovy archivu a cenné materiály potřebovaly rychlou a mnohdy i odborně fundovanou pomoc.

A jak se stát „dobrovolníkem z donucení“ ukázal Libor Karásek na projektu Slavonická řemesla. Žijete-li v malém městě či obci, máte děti a chcete, aby smysluplně trávili volný čas, mnohdy vám nezbývá nic jiného, než státi se dobrovolníkem. Že to může být cesta zajímavá a přínosná nejen pro vaše děti, ale i pro vás osobně i pro celou komunitu, ukázal příklad Slavonic více než názorně.

Součástí kolokvia bylo i paralelní jednání účastníků projektu Make Able a v souvislosti s ním pořádané workshopy. Dále již tradiční společenské setkání, kde byl prostor pro neformální rozhovory a setkání, a které proběhlo ve večerních hodinách prvního dne v Moravském zemském muzeu. Jak je již zvykem, a i pochopitelné, kolokvium může vždy jen s problémem seznámit, umožnit pohled z více stran a v širších souvislostech (tentokrát i s využitím zahraničních zkušeností). Není možné, aby nastolený problém, který obvykle vyžaduje dlouhodobý a systematický přístup, během dvou dnů vyřešilo. Nejinak tomu bylo i letos v Brně v otázce handicapovaných a dobrovolníků. Cesty kudy se vydat a kudy nejít, inspirace a úkoly k řešení však byly nastoleny. Muzea jako organizace veřejné služby jsou institucemi pro všechny a měly by tedy být přátelskými místy i pro handicapované a dobrovolníky.
Jana Hutníková

