Ministerstvo kultury ČR                                                                 

Soutěžní řád soutěže Nejkrásnější české knihy roku

I.

Ministerstvo kultury České republiky (dále jen „ministerstvo“) a Památník národního písemnictví v Praze (dále jen „Památník“) vyhlašují v souladu s nařízením vlády č. 98/2006 Sb. neanonymní a veřejnou soutěž Nejkrásnější české knihy roku (dále jen „soutěž“) s cílem vymezit svým hodnocením kritéria, která činí

z knihy dokonalý technický výrobek, funkční předmět a kulturní statek trvalé hodnoty.

II.

Cena za nejkrásnější českou knihu roku se uděluje v kategoriích:

1. vědecká a odborná literatura (včetně slovníků, encyklopedií, duchovní a populárně    

    naučné literatury)

2. krásná literatura

3. literatura pro děti a mládež

4. učebnice pro školy všech stupňů a ostatní didaktické pomůcky v tištěné podobě

5. knihy o výtvarném umění, obrazové a fotografické publikace

6. katalogy výtvarné, firemní a další, neprodejné publikace
III.

V soutěži se hodnotí koncepčně původní neperiodické publikace (knihy), které vydaly vydavatelské subjekty České republiky od 1. ledna do 31. prosince příslušného roku předcházejícího udělení ceny. Koncepčně původní neperiodickou publikací se rozumí publikace, která nebyla dosud v této polygrafické a výtvarné podobě kdekoliv vydána. 

IV.

Přihláška do veřejné soutěže se podává vyhlašovatelům v písemné formě pro každou neperiodickou publikaci zvlášť a obsahuje název neperiodické publikace, jméno, příjmení a místo trvalého pobytu navrhovatele přihlášeného do veřejné soutěže, jde-li o fyzickou osobu, nebo obchodní firmu nebo název 

a sídlo navrhovatele přihlášeného do veřejné soutěže, jde-li o právnickou osobu, označení kategorie, kopii dokladu o zaplacení vstupního poplatku ve výši 500,- Kč za každou přihlášku, řádně vyplněný posudkový list a jeden výtisk knihy. Nezměněné vydání může být posuzováno pouze jednou. 

V.
Hodnocení knih probíhá v rámci soutěže ve dvou kolech. V prvém kole se hodnotí kvalita polygrafického zpracování všech knih, přihlášených do soutěže. Knihy, které postoupí do druhého kola soutěže, se hodnotí komplexně, tj. z hlediska dosaženého stupně kvality, polygrafického zpracování a z hlediska výtvarné úrovně.

VI.

Soutěž řídí direktorium, které tvoří čtyři pověření zástupci vyhlašovatelů, po dvou z Památníku národního písemnictví a z Ministerstva kultury. Úlohou direktoria je každoročně vyhlásit soutěž, řídit její přípravu, jmenovat a odvolávat tajemníka soutěže, navrhovat ministru kultury členy poroty a zveřejnit výsledky soutěže.

VII.

Knihy zaslané do soutěže hodnotí odborná porota jmenovaná ministrem. V čele poroty je předseda, volený člen poroty. Porota je povinna se při práci řídit ustanovením soutěžního a jednacího řádu soutěže.

VIII.

Porota hodnotí pouze knihy, které byly doručeny ke dni, vyhlášenému jako termín ukončení příjmu přihlášek do soutěže.

IX.

Porota rozhodne o pořadí knih na 1. - 3. místě v každé ze šesti soutěžních kategorií, eventuálně rozhodne o neobsazení některého z míst. Za jednu knihu se považuje i vícesvazkové dílo. Umístění je nedělitelné. Porota může rozhodnout o přeřazení titulu do jiné kategorie, bude-li to v jeho  prospěch.
                                                                                   X.

Vydavatel knihy, která se umístí v některé ze šesti soutěžních kategorií na 1. místě, obdrží cenu Ministerstva kultury, spojenou s finanční odměnou 50.000,- Kč. Cena je nedělitelná.

                                                                                 XI.

Soubor nejkrásnějších českých knih roku je určen pro mezinárodní prezentaci.

                                                                                 XII.

Výtvarná komise poroty navrhne ve zvláštní kategorii soutěže pro posluchače výtvarných

a polygrafických škol nejlepší studijní práci k udělení Ceny Arna Sáňky. Cenu uděluje Památník. Oceněná práce je rovněž určena k mezinárodní prezentaci. Cena je nedělitelná.

                                                                                XIII.

Technická komise poroty navrhne i knihy, vykazující ze všech knih přihlášených do soutěže nejvyšší stupeň kvality polygrafického zpracování k udělení nejvýše tří cen za vynikající polygrafické zpracování. Ceny uděluje Svaz polygrafických podnikatelů. Oceněné práce jsou rovněž určeny

k mezinárodní prezentaci.

                                                                                 XIV.

Zástupci TypoDesignClubu navrhnou k udělení ceny knihu, která bude splňovat nejvyšší stupeň kvality grafického designu. Cenu uděluje TypoDesignClub a oceněná práce je rovněž určena k mezinárodní prezentaci.

                                                                                  XV.

Zástupci Sdružení českých umělců grafiků Hollar navrhnou z přihlášených publikací knihu  k udělení ceny za vynikající ilustrační doprovod. Cenu uděluje SČUG Hollar a oceněná práce je rovněž určena k mezinárodní prezentaci.

                                                                                 XVI.

Zástupci Spolku českých bibliofilů (SČB) navrhnou k udělení Ceny Vojtěcha Preissiga knihu, která bude splňovat kriteria bibliofilie či vykazovat znaky mimořádného experimentálního počinu v oblasti knižní tvorby. Cenu uděluje Spolek českých bibliofilů a oceněná práce je rovněž určena k mezinárodní prezentaci.

                                                                                XVII.

Oceněné knihy se uchovávají v Památníku po dvou souborech (jeden soubor pro archivní účely, jeden soubor pro výstavy v České republice) a po dvou souborech na ministerstvu (jeden soubor pro výstavy

v zahraničí a jeden soubor pro soutěž Nejkrásnější knihy z celého světa). Další tři výtisky každé oceněné knihy vyžádá tajemník soutěže od vydavatelů. Neoceněné knihy se na vyžádání vracejí vydavatelům.

XVIII.

Organizační, administrativní a technické práce při přípravě, uspořádání a vyhodnocení soutěže zajišťuje Památník národního písemnictví.

XIX.

Tajemník soutěže zajišťuje vypracování zápisů z jednání poroty, písemné zdůvodnění návrhů na udělení cen a závěrečnou zprávu, včetně organizace průběhu zasedání poroty. Tajemník není členem poroty.

                                                                                 XX.

Finanční náklady spojené s pořádáním soutěže hradí vyhlašovatelé.

XXI.

Vyhlašovatelé soutěže jsou povinni vydat k soutěži katalog a uspořádat výstavu oceněných knih.

