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TISKOVÁ ZPRÁVA

XIII. TRIENÁLE ČESKÉHO EX LIBRIS, PŘEHLÍDKA SOUČASNÉ TVORBY 

ZA ROKY 2009 – 2011

Termín konání:
výstavní síň v Divadle Karla Pippicha a Nová výstavní síň v Chrudimi

Zahájení:

v sobotu dne 8. října 2011 ve 14 hodin ve výstavní síni v Divadle Karla 




Pippicha v Chrudimi
Scénář a výtvarné řešení: 

Marie Sedmíková
Adjustace a realizace výstavy:
Ludmila Jungwirtová

Grafické řešení tiskovin:

TRIO STUDIO, atelier grafického designu Ostrava,





Vladimír Košuta, Jiří Neuwirt

Úvodní slovo:

Mgr. Hana Nováková, ředitelka GVU v  Havl.Brodě,



předsedkyně poroty 
Účinkuje:

Trio lesních rohů Základní umělecké školy v Dačicích

Předání cen  oceněným autorům, předání pamětních listů.
XIII. TRIENÁLE ČESKÉHO EX LIBRIS CHRUDIM 2011, přehlídka současné tvorby za roky 2009 – 2011 představuje od 8. října ve výstavních síních  v Divadle Karla Pippicha 

a v Nové výstavní síni v Chrudimi 732 ex libris celkem 193 autorů včetně studentů odborných výtvarných škol. Výstava potrvá do 13.listopadu 2011.
Nad letošním ročníkem převzali záštitu ministr kultury ČR Jiří Besser, hejtman Pardubického kraje Radko Martínek a starosta města Chrudim Petr Řezníček. 

XIII. trienále českého ex libris je celostátní pravidelnou přehlídkou současné tvorby ve spojení s konáním sjezdů sběratelů a přátel ex libris. Přehlídky se konají v Chrudimi již od roku 1974, pravidelně je obesílá kolem 150- 170ti autorů, předních českých grafiků a tvůrců ex libris. 

Trienálové přehlídky jsou odbornou veřejností považovány za vrcholové,vysoce kvalitní celostní konfrontace této specifické grafické tvorby. Navzdory složitosti času, společenským proměnám jsou jednou z mála konstant, uznávanou tradicí v současném českém výtvarném dění. Tradice téměř 40 let, díky tomu, že kompletní výstavní kolekce zůstávají jako součást sbírkového fondu Kabinetu ex libris Památníku národního písemnictví, vytváří unikátní studijní materiál, dokumentující kvality, vývoj i časové proměny této grafické disciplíny. Tento materiál i archivuje vývoj tvorby výrazných tvůrčích osobností.

Výstavní kolekce jsou reprezentativním, přesvědčivým důkazem vysoké kulturní úrovně české grafické tvorby. 

Porota XIII. trienále českého ex libris pod vedením Mgr. Hany Novákové udělila v letošním roce cenu GRAND PRIX  Janu Otavovi, Cenu za přínos českému ex libris Zdeňku Mézlovi, dvě rovnocenné Ceny XIII. trienále českého ex libris Chrudim 2011 Heleně Horálkové a Haně Storchové, Cenu města Chrudim Evě Haškové, Cenu hejtmana Pardubického kraje Josefu Saskovi a Cenu Spolku sběratelů a přátel ex libris Daniele  Benešové. 

Ve studentské kategorii byla udělena Cena Památníku národního písemnictví Michalu Čepelkovi z Univerzity v Hradci Králové a dvě rovnocenné Ceny XIII. trienále českého ex libris Chrudim 2011 Kateřině Hačkové a Martinu Bosákovi z VOŠ a SPŠG v Praze, Hellichova ul.. K prohlídce této jedinečné výstavy Vás srdečně zve Památník národního písemnictví. Chrudim, 31.8.2011




Marie Sedmíková
