Vážené a milé kolegyně a kolegové,  
vzhledem k tomu, že je omezený počet míst, posílejte mi prosím vyplněné přihlášky obratem, abychom věděli kolik lidí má zájem a kolik je ještě volných míst, resp. zda je již kapacita (min 40 - max 50 míst) naplněna.   
Cena je 3.990,- Kč 
Vybírat peníze na cestu budu ve středu 11.3.2009 v Národním muzeu v přednáškovém sále, v časovém rámci odpovídajícím plánovaným přednáškám (tedy cca mezi 10:00 a 16:00 hodinou), nebo pak v pátek 20.3.2009 v dopoledních hodinách u sebe v laboratoři v hlavní budově NM na Václavském náměstí (tel. linka z vrátnice je 242). Další možností pro mimopražské je domluvit se s PhDr. Mertovou na platbě v prostorách Technického muzea v Brně do 17.3.2009. PhDr. Mertovou prosím nejprve kontaktujte na mertova@technicalmuseum.cz , abyste se s ní domluvili na podrobnostech. Pokud by byl nějaký problém s placením, který je třeba vyřešit individuálně, kontaktujte mne nejlépe e-mailem. Připravte si prosím hotovost pokud možno přesně. Převzetí peněz Vám potvrdím já, nebo PhDr. Mertová, oficiální potvrzení z CK dostanete v den odjezdu. 
Originál přihlášky s vlastnoručním podpisem převezmu při platbě cesty. 
Pokud patříte k těm šťastnějším, kterým cestu bude hradit zaměstnavatel či jiná instituce, nebo máte např. grantové peníze,  máte možnost zaplatit cestu fakturou. 
Mně pošlete pouze přihlášku a na e-mail ck.interzbiroh@wo.cz pošlete objednávku se všemi fakturačními údaji (mně prosím pošlete kopii, abych věděla, že nebudete platit hotově). 
Přeji hezký den a jsem s pozdravem 
  
Jindřiška Drozenová
Oddělení preventivní konzervace SVN4
Národní muzeum Praha 
jindriska_drozenova@nm.cz 
  
