LETNÍ TERÉNNÍ VÝZKUM – NABÍDKA PRO STUDENTY:
účast na výzkumném projektu Vlastivědného muzea a galerie v České Lípě – Muzea živé přírody a jeskynní archeologie, Správy Chráněné krajinné oblasti Český ráj a Geoparku Český ráj o. p. s.
Dokumentace skalních rytin, nápisů a dalších prvků historické krajiny v CHKO Český ráj 2010
Co mají společného Skandinávie, oblasti Valcamonica – Valtellina (severní Itálie) a Mont Bégo (Provensálské Alpy), masiv Dachstein a údolí Saalachtal v rakouských Alpách či pískovcová krajina Pařížské pánve? Pouze v těchto přírodně a historicky unikátních oblastech Evropy v minulosti proběhly nebo stále probíhají systematické výzkumy zaměřené na dokumentaci pravěkých či historických skalních rytin. Obdobný projekt zaměřený na dokumentaci rytých a tesaných památek středověku a novověku probíhá od r. 2000 ve všech pískovcových oblastech severních a severovýchodních Čech vč. Evropského geoparku Český ráj UNESCO.
Výzkum probíhá formou nehonorovaných praktik, na terénní části výzkumu se kromě posluchačů vysokých škol a několika profesionálů každoročně podílejí také zájemci z řad studentů gymnázií, středních a vyšších odborných škol, kteří jsou vítanými a užitečnými partnery.
Terénní část výzkumu proběhne v termínech 12. – 21. červenec (I. turnus) a 9. – 18. srpen (II. turnus) na území přírodních rezervací Příhrazské skály, Klokočské skály, Hruboskalsko, Údolí Plakánek a na Maloskalsku.

Základní pracovní náplní každého účastníka je vyhledávání a dokumentace skalních rytin a historických nápisů ve vytyčeném terénu. Vlastní dokumentace obnáší jednoduché zaměřování, překreslování a fotografování, jednotlivé lokality jsou zanášeny do map. Dokumentovány jsou nejen objekty epigrafického zájmu (monogramy, letopočty, nápisy, figurální vyobrazení či ryté symboly), ale také ostatní doklady historické krajiny – hraniční kameny, úvozy, stopy těžby aj. Předběžné znalosti nejsou nutné – zaškolení nových účastníků probíhá vždy na začátku každého turnusu.

Ubytování a základna:  Správa Chráněné krajinné oblasti Český ráj, ul. Antonína Dvořáka 294, Turnov. Pro potřeby výzkumu byl vyčleněn prostor Centra ekologické výchovy – nově zrekonstruovaná podkrovní část Správy se zasedací místností, samostatnými ložnicemi, plně vybavenou kuchyňkou a vlastním sociálním zařízením. Náklady spojené s ubytováním účastníci výzkumu nehradí; každodenní přeprava ze základny do terénu a zpět je zajišťována služebními vozy.

Podrobnější informace (elektronická verze informačního letáku) naleznete zde: http://www.muzeumcl.cz/aktuality.html

Máte zájem se výzkumu zúčastnit? Přihlásit se můžete e-mailem na adresách petrjenc@centrum.cz nebo pesa@muzeumcl.cz.

Přihlášku je třeba odeslat nejpozději do 2. července (I. turnus), popř. do 19. července (II. turnus). Maximální počet účastníků na turnus je 12 osob.
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