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Umělecké rezidence / Artist Residencies
Blízký východ / Middle East

▪ Káhira / Cairo (Egypt) – Townhouse Gallery (www.thetownhousegallery.com)

▪ Ramalláh / Ramallah (Palestine) - ArtSchool Palestine (www.artschoolpalestine.com)

Balkán / Balkans
▪ Kišiněv / Chisinau (Moldava) - Center fro Contemporary Art Chisinau (www.art.md)

▪ Iasi / Iasi (Romania) - Vector (www.periferic.org)

Evropa / Europe
▪ Milán / Milan (Itálie / Italy) – Viafarni (www.viafarini.org)

▪ Rotterdam (Holandsko / Netherlands) (www.duendestudios.nl)

Podmínky / Conditions

· Rezidence jsou určeny českým umělcům, nebo umělcům, kteří dlouhodobě působí na české výtvarné scéně / All residencies are meant for ether artist of Czech origin, or artists who are based in the Czech Republic.

· Aplikanti musí být profesionální umělci nebo studenti uměleckých vysokých škol pracující s formou visuálního umění / Applicants must be professional artists or university students who work in the field of visual art.

-   Dostatečná znalost AJ jazyka nutná / Sufficient knowledge of English   language is compulsory

· Jednotliví zájemci mají možnost se přihlásit až na jednu rezidenci v každém regionu. Přihlášení se na více destinací v rámci jednoho regionu není možné a nebude zohledněno. Každý aplikant se tak může hlásit až na tři rezidenční pobyty. Své odstupňované preference však musí zohlednit v přihlášce. / Applicants may apply to one residency in every region. Applications for more than one destination in one region will not be considered. Every applicant may thus apply to all together three residency stays, but must indicate his/her preference in the application sheet.

- Každá z partnerských institucí, kromě residence v Ramallahu a Iasi, garantuje hradit vybraným rezidentům ubytování, studio, cestu a poskytne dvouměsíční zázemí své organizace vč. programu. Diety a materiál nejsou hrazeny. V případě zájmu ze strany umělce, FUTURA pomůže s hledáním vhodného grantu – iniciativa umělce je však zcela zásadní. V případě Ramallahu poskytuje partner kromě ubytování, studia a cesty, také diety a příspěvek na materiál. V případě Iasi si kromě služeb (připraveného programu hostící organizace) a studia hradí celou rezidenci umělec sám. / All residencies excluding Ramallah and Iasi cover accommodation, studio and travel expanses for two month. Per diem and a contribution to the production budget are not included. FUTURA can assist applicants in the search for grants, which would cover respective costs – initiative of the artist is however compulsory. The residency partner in Ramallah provides besides accommodation, travel and studio also per diem and a contribution to the production budget. In the case of Iasi, partner only provides studio and services in the form of a two month program for visiting artists; accommodation and travel expanses are not included.
· Zájemci o rezidenci/rezidence, prosím posílejte své přihlášky společně s nejnovější verzí vašeho CV a portfolia v anglickém jazyce (do 10MG) na marketa@futuraproject.cz. Přihlášky, které nebudou obsahovat elektronické CV, portfolio v AJ a formulář se jménem a preferencemi nebudou zohledněny. / Applicants for residencies, please send your applications accompanied with an updated CV and portfolio in English in an electronic format (up to 10MG) to marketa@futuraproject.cz . Applications missing required attachments, including residency preferences, or portfolios in Czech will not be considered.

· Termín pro podání přihlášky do 26.7.2010 / Deadline for applications July 26.2010

-    Výsledky výběrového řízení budou známy v druhé polovině srpna 2010.
V prvním kole bude odbornou komisí složenou ze zástupců FUTURY vybráno pět kandidátů pro každou destinaci. V druhém kole si každá z partnerských institucí z těchto pětic vybere jednoho umělce, který se zúčastní rezidence v jejich organizaci. O účasti na rezidenci budou umělci informováni osobně. Vzhledem k předpokládané výši zájemců budou kontaktováni pouze ti, kteří se dostanou mezi prvních 5 kandidátů a posléze ti, kteří jsou na rezidenci vybráni. Neobdržíte-li tedy žádnou zprávu do 28.8.2010, bohužel jste nebyli na rezidenční pobyt pro rok 2011 vybráni. Konečné výsledky budou zveřejněny na webových stránkách FUTURY / Results of the open call will be announced in the second half of August 2010. In the first round five artists will be selected for every destination by a committee of FUTURA deputies. In the second round, respective organization select their resident from the shortlist provided.
Selected artists will be informed via email. Due to the expected high number of applicants, we will contact only artists who have been shortlisted for one or more residencies. If you therefore don’t here from us before August 28th, you have sadly not been selected. Results will be also published on the FUTURA website.

S případnými dotazy se prosím obraťte na Markétu Starou, koordinátorku rezidenčního programu / With any questions please contact Markéta Stará, the residency program coordinator @:marketa@futuraproject.cz
Centrum pro současné umění 

Holečkova 49, 150 00, Praha 5 CZ.+420 251 511 804

info@futuraproject.cz, www.futuraproject.cz
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