Městské   muzeum  a  galerie  Polička  a  Centrum  Bohuslava  Martinů  

srdečně  zvou na  besedu:

Ztracené a opět nalezené obrazy hohenemské galerie 
s příběhem ztraceného syna

Beseda nad obrazy a představení nové publikace

Středa 19. května 2010

od 18:00 hod.

                v  Městské galerii v Poličce
        Chcete vidět pozoruhodný starobylý obraz posvícení a vyslechnout detektivní příběh o jeho vypátrání? Pak neváhejte a ve středu 19. května navštivte Městskou galerii v Poličce – bude zde představena nová publikace      o obrazu Svatojiřské posvícení 1608, pocházející z obrazárny Hohenemsů          v zámku Bystré. 

        Jak je možné, že se tento rozměrný obraz v roce 1945 ztratil a byl nalezen teprve nedávno? Jak se podařilo vypátrat jeho putování z Amsterodamu do Hohenemsu, Bystrého, Kunína, Ostravy a Poličky? 

        Proč byl obraz ve starých inventářích spojován se slavným nizozemským malířem Breughelem? Je pravdou, že malířův pobyt na dvoře Rudolfa II. dal vzniknout českému výrazu „brajgl“? 

        A co vlastně množství postav představuje? Co chtěl malíř zašifrovat do svého poselství pro ty, kteří umí číst nenapsané? Je možné, aby v té době trhovec prodával brambory? Co znamenají rozverné dětské hry před domem U Labutě, který je ve skutečnosti nevěstincem? Proč byla později zamalována postava sv. Jiří? 

        Co vedlo uměnímilovného hraběte Kašpara z Hohenemsu, aby později nechal některé postavy zamalovat a nahradit jinými? Jak se podařilo v obraze dešifrovat příběh pokání a odpuštění, který podává evangelista Lukáš v podobenství o ztraceném synovi?

         Pokud Vás předchozí otázky zaujaly, neváhejte a přijďte do radnice. Podobný objev v tomto oboru v naší republice už letos nečekejte. Těšíme se na setkání.

Bližší informace k  besedě Vám podá PhDr. David Junek, 
e-mail: junek@muzeum.policka.org, tel.: +420 461 723 856

Městské muzeum a galerie Polička

Centrum Bohuslava Martinů

Tylova 114, 572 01 Polička
tel.: 461 723 855, 733 712 503
muzeum@muzeum.policka.org
www.cbmpolicka.cz
