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Vážení,
Evropská komise otevřela novou výzvu pro rok 2011 pro podání projektů do Programu Culture s možností získat finanční podporu pro projekty v oblasti kulturního dědictví – nemovitých i movitých památek i nemateriálního kulturního dědictví. Uzávěrka předkládání projektů víceleté a krátkodobé spolupráce byla stanovena na 1. října 2010.
Přihlášku je opět nutné předložit jak on-line v elektronické podobě, tak v listinné podobě poštou, kurýrem či osobně na adresu EACEA do Bruselu. Upozoňujeme Vás, že elektronická přihláška těchto projektů musí být zaslána nejpozději do 12.00 hod CEST 1.října 2010.
Nově lze předkládat projekty zaměřené na festivaly i v oblasti kulturního dědictví, zde je uzávěrka 15.listopadu 2010, elektronická přihláška těchto projektů musí být zaslána nejpozději do 16.00 hod CET 15.listopadu 2010.  Přihlášky projektů zaměřených na třetí země mají uzávěrku 3. května 2011.
Elektronickou přihlášku, průvodce pro uživatele elektronické přihlášky, programového průvodce a další podrobnosti a formuláře lze stáhnout na webových stránkách http://eacea.ec.europa.eu/culture/funding/2010/index​_en.php
V příloze Vám zasíláme podrobný výtah z aktualizované verze Programového průvodce pro předkládání projektů a z  výzev na rok 2011 a další informace o programu.
Další informace naleznete také na webových stránkách Evropské výkonné agentury EACEA

v Bruselu http://eacea.ec.europa.eu, na webových stránkách naší Sekce pro kulturní dědictví www.npu.cz/html/culture2000heritage/ , a na webu České národní kanceláře Culture v Institutu umění – Divadelním ústavu www.programculture.cz .

Zároveň bychom Vám chtěli připomenout, že uzávěrka nominací již realizovaných projektů v oblasti kulturního dědictví na prestižní Cenu Evropské unie/Europa Nostra všech kategorií je 1.října 2010, k dispozici jsou letos nově upravené formuláře přihlášek viz. www.europanostra.org  .
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