Muzeum Vysočiny Jihlava

Tisková zpráva

Hrad Roštejn  1. a 2. 8.  2009 

Cesty do minulosti – putování s časem tam a zase zpátky 


Hrad Roštejn ožije o víkendu 1. a 2. srpna 2009  jedinečnou událostí – návštěvníci této romantické lokality budou při prohlídce hradu vráceni do minulosti při putování časem tam a zase zpátky.

              V jedenácti pětiminutových divadelních etudách v sálech hradu s trochou nadsázky a parodie se setkají návštěvníci s Jindřichem a Heřmanem z Hradce, dětmi Františky Slavatové, se Zachariášem z Hradce a jeho chotí Annou ze Šlejnic, Jaroslavem Foitem, s Janem Hvězdou z Vicemilic,  s Aloisem Arnoštem Podstatským hrabětem z Prusínovic, s lékařem Janem Pavlem Bílkem nebo i s prvním tajemníkem KSČ v Jihlavě z šedesátých let.  Budou  tak trochu vtaženi do malých příběhů těchto někdy už zapomenutých  historických postav.

               Scénář projektu vychází z místních dějin, hlavní postavy nejsou vymyšlené , v menší nebo větší míře zasáhly do událostí kraje. Jednotlivé obrazy na sebe časově přímo nenavazují, ale průvodce /postava času/ návštěvníka vždy úvodním slovem zavede do určité historické situace.

              
Pořadatelem akce je Muzeum Vysočiny Jihlava, velkým tým nadšenců pro svůj záměr sestavila kastelánka hradu Zdena Vaníčková. 

              Hereckou účast potvrdilo na 40 dobrovolníků z místních amatérských i profesionálních divadel (Divadelní soubor Stonařov, NakopTyátr,  DefactoMimo Jihlava, aktéři nočních prohlídek na hradě Roštejně, šermířská skupina Hebrix  Třešť, Kvartet flétny Telč a další nadšení přátelé hradu).

Režijního ztvárnění jednotlivých etud se ujal herec Horáckého divadla v Jihlavě pan Milan Šindelář. 

Na hradním nádvoří trhovci a malé řemeslné tržiště. 

Hospoda Na radě otevřena.

Prohlídka hradu trvá jednu hodinu.

Prohlídky ve dnech 1. a 2. srpna  od 10 hod. vždy po půl hodině do 17.30 hod.

Vstupné plné 80,- , snížené 40,- Kč

Vhodné i pro děti od 6ti let

Rezervace vstupenek není nutná.

Další informace:

Zdena Vaníčková, hrad Roštejn, 567 243 738

PhDr. Pavel Jirák, zástupce ředitele

Muzeum Vysočiny Jihlava                                                                                                 23.07. 2009

