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Historie chovatelství v českých zemích

nová publikace
Vydavatelství Profi Press s.r.o. připravilo k vydání novou knižní publikaci nazvanou „Historie chovatelství v českých zemích“. Podnětem k jejímu vzniku se stala spolupráce s Národním zemědělským muzeem, které za téměř 120 let své činnosti nashromáždilo cenné soubory předmětů se vztahem k zemědělství, k práci a životu venkovského lidu. Mezi nimi neztrácí na významu i sbírka fotografií. 

V současné době uchovává fotoarchiv Národního zemědělského muzea přes 56 000 negativů různých formátů na skleněných deskách i filmech, z nichž jsou vytvořeny pracovní náhledy, které jsou k dispozici jak pracovníkům muzea, tak odborné veřejnosti. Nejstarší snímky pocházejí z počátku 20. století. Obsahově je tento fotoarchiv velice různorodý.  Obsahuje široké spektrum témat vztahujících se k zemědělství a životu na venkově. Od fotokopií středověkých listin přes fotografie typů krajiny, způsoby pěstování nejrůznějších plodin a jejich zpracování, fotografie o sadovnictví, lesnictví, myslivosti, rybářství, zdrojích energie, dopravě v zemědělství, fotografie dokumentující zemědělské osídlení, život a kulturu venkovského obyvatelstva a v neposlední řadě fotografie hospodářských zvířat, jejich chovu a způsobů ustájení a ošetřování. Všechny fotografie byly pořízeny z vlastní iniciativy muzea většinou muzejními pracovníky a spolupracovníky a slouží nejen kurátorům Národního zemědělského muzea pro studijní účely a při tvorbě expozic, výstav a publikací, ale i veřejnosti. 

Přestože je fotoarchiv v ústřední budově NZM Praha v Praze na Letné (Kostelní 44) badatelské veřejnosti přístupný, není v jejím povědomí natolik známý, aby v něm mohla objevit všechny poklady, které skrývá. Právě tato skutečnost byla podnětem k vytvoření  publikace, která  soustřeďuje to nejstarší, nejzajímavější a v neposlední řadě i nejkrásnější, co současným i budoucím čtenářům připomene historii dávné i nedávné minulosti chovu domácích zvířat. Autory publikace jsou kurátoři NZM v oborech chovatelství a rybářství Vladimíra Růžičková a Miroslav Čeněk, kteří kromě výběru fotografií napsali i doprovodné texty o historii chovatelství a rybářství v Čechách a na Moravě. 
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