Slaný 28.3.2011 – Turistická oblast Střední Čechy - západ
Pojďte s námi založit PRVNÍ SBÍRKU SLÁNEK NA SVĚTĚ

Ve Slaném si říkáme, že není nezajímavých míst. Maximálně existují místa, která ještě nebyla turisty pořádně objevena. A to přesto, že ve Slaném můžete díky aktivitám slánského Infocentra stále něco objevovat. Nyní přicházíme opět s něčím novým. Rádi bychom u nás totiž založili první sbírku slánek na světě. Když Slaný, město u Slaného pramene, tak proč nevybudovat sbírku slánek. Ovšem sami to rozhodně nezvládneme a proto se obracíme na Vás, sousedé a slánští patrioti i na Vás, přespolňáčci ze všech krajů celé naší republiky. Pojďte nám pomoci s největší sbírkou slánek! Máme zájem o slánky keramické, skleněné, dřevěné i plastové, velké i malé, moderní designové i staré oklepané a „ošuntělé“ kousky… Prostě o všechny.

Každý, kdo nám svou slánku do sbírky věnuje, bude zapsán do pamětní knihy a obdrží od nás originální Pamětní list, který pro nás nakreslil pan Zdeněk Hofman.
Všechny darované slánky budou od října 2011 vystaveny v prostorách nově budovaného Infocentra Pod Velvarskou bránou a na webových stránkách, kde bude Sbírce slánek věnována samostatná galerie.

