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TISKOVÁ ZPRÁVA

Vrchlabí 20. června 2011
Pasecké muzeum bylo vykradeno
Památník zapadlých vlastenců v Pasekách nad Jizerou, součást Krkonošského muzea Správy KRNAP, se dnes nad ránem stal cílem zlodějů. Bohužel byli úspěšní – násilím překonali zabezpečovací zařízení a z expozice ukradli patery vzácné housle. Jednalo se o housle Věnceslava Metelky a jeho potomků. Jejich kulturně-historická hodnota je mimořádná. Ekonomická hodnota pro samotné lupiče je však zanedbatelná. 
Zloději se do objektu vloupali nad ránem. Svým počínáním spustili alarm, který jejich lup překazil. Přesto se jim podařilo odcizit patery housle z 2. poloviny 19. století, které však pro ně z hlediska ekonomického zřejmě budou zklamáním. Jejich hodnota spočívá v kulturně-historické rovině. Na trhu je jejich hodnota minimální. 
Vloupání šetří Policie ČR. 
V krátké době se jedná o druhý podobný případ vloupání do našich muzeí. Před dvěma týdny, shodou okolností také v noci z neděle na pondělí nad ránem, se zloděj pokusil vloupat do objektu čp. 224 na náměstí Míru ve Vrchlabí. Tehdy jej však zvukový alarm odradil. Bezpečností agentura a policisté byli na místě do dvou minut a pachatel již na místě nebyl. I v tomto případě probíhá vyšetřování. 
Podle těchto případů by se mohlo zdát, že se někdo zaměřuje na muzea v našem regionu, proto chceme zveřejněním případů především varovat ostatní. 
Bližší informace:

Bc. Radek Drahný, tiskový mluvčí, vedoucí oddělení styku s veřejností Správy KRNAP

tel.: 737 209 900, e-mail: rdrahny@krnap.cz, www.krnap.cz
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