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Rezidenční pobyt 2012; VIAFARINI, Milan (IT)
Centrum pro současné umění FUTURA ve spolupráci s Vifarini vyhlašuje výběrové řízení na dvouměsíční tvůrčí rezidenci v Milánské organizaci Viafarini. / Center for Contemporary Art FUTURA in collaboration with Viafarini is please to announce an open call for a two month residency at Vifarini in Milan, Italy. 
Podmínky / Terms and conditions
· Rezidence je určena českým umělcům, nebo umělcům, kteří dlouhodobě působí na      české výtvarné scéně. / The residency is geared for artist of Czech origin, or artists who are based in the Czech Republic.
· Žadatelé musí být profesionální umělci nebo studenti uměleckých vysokých škol pracující s formou visuálního umění. / Applicants must be professional artists or university students who operate in the field of visual art.

· Dostatečná znalost AJ jazyka nutná. / Sufficient knowledge of English language is vital.

· Rezidence se musí uskutečnit během kalendářního roku 2012. / The residency must take place in 2012.¨
- Vifarini garantuje hradit vybranému rezidentovi ubytování, studio a zázemí své   organizace vč. programu po celé trvání residence. Diety, cesta a materiál nejsou hrazeny. V případě zájmu ze strany umělce, FUTURA pomůže s hledáním vhodného grantu – iniciativa umělce je však zcela zásadní./ Viafarini guarantees to cover accommodation, studio and overhead (service) expanses connected to the program of respective resident. Per diem, contribution to the production budget and travel costs are not included. FUTURA can assist applicants in the search for grants, which would cover respective costs – initiative of the artist is however vital.

- Zájemci o rezidenci, prosím posílejte své přihlášky (viz níže) společně s aktualizovanou verzí svého CV a portfolia v anglickém jazyce (do 10MG) na marketa@futuraproject.cz . Přihlášky, které nebudou obsahovat elektronické CV, portfolio v AJ a vyplněný formulář nebudou zohledněny. / All  residency applicants please send your applications (form attached) accompanied with an updated CV and portfolio in English in a electronic format (up to 10MG) to marketa@futuraproject.cz . Applications missing any required attachments, or including a Czech version of artists portfolio, will not be considered.

-  Termín pro podání přihlášky do 21.8.2011. / Deadline for applications August 21st2011.
- Výsledky výběrového řízení budou známy nejpozději do poloviny Září 2011. O účasti na rezidenci budou umělci informováni osobně. Vzhledem k předpokládané výši zájemců budou kontaktováni pouze ti, kteří se dostanou mezi prvních 5 kandidátů a posléze ti, kteří jsou na rezidenci vybráni. Neobdržíte-li tedy žádnou zprávu do 19.9.2011, bohužel jste nebyli na rezidenční pobyt pro rok 2012 vybráni. Výsledky budou rovněž zveřejněny na webových stránkách FUTURY/ Results of the open call will be announced by mid September 2011. Selected artists will be informed via email. Due to the expected high number of applicants, we will contact only artists who have been shortlisted for one or more residencies. If you therefore don’t here from us before September 19th 2011, you have sadly not been selected. Results will be also announced on the FUTURA website.
- S případnými dotazy se obraťte na Markétu Starou, koordinátorku rezidenčního           programu / With any questions please contact Markéta Stará, the residency program   coordinator @:marketa@futuraproject.cz 
Přihlašovací formulář / Application Form

Jméno/Name:

Příjmení/Surname:

Datum narození/Date of Birth:

