Sbírky oddělení knižní kultury Knihovny Národního muzea on-line
Oddělení knižní kultury se v letošním roce intenzivně věnuje zveřejňování sbírkových fondů na internetu. Nově je možné prohlížení sbírek on-line hned na dvou portálech. Od listopadu 2010 je v provozu nová on-line prezentace muzejních a galerijních sbírek s názvem eSbírky (www.esbirky.cz). Portál eSbírky představuje sbírkové fondy institucí, které jsou do projektu zapojeny. Vystaveny jsou fotografie a skeny sbírkových předmětů spolu s odbornými popisy. Lze zde podrobně vyhledávat podle různých kritérií. V dubnu 2011 zveřejnila na eSbírkách Knihovna Národního muzea část sbírky ilustrací, uložených v oddělení knižní kultury (přičemž už od loňského roku je zde vystavena sbírka svatých obrázků). Přístupný je nyní fond ilustrací výtvarníka Zdeňka Mézla (*1934), který obsahuje 593 položek. Kolekce obsahuje autorovu tvorbu od 50. do 90. let 20. století. Podstatnou část fondu tvoří ilustrace a knižní obálky ke knihám vydávaným tehdejšími předními československými nakladatelstvími. Zajímavým doplněním jsou fotografie štočků k některým ilustracím, které oddělení knižní kultury rovněž uchovává. Fond je přístupný zde:

http://www.esbirky.cz/cz/instituce/narodni-muzeum/knihovna-narodniho-muzea/knizni-kultura/ilustrace/ilustrace-zdenka-mezla/

V současnosti se připravuje zveřejnění dalších sbírkových fondů – v dohledné době fond ilustrací výtvarníků Jaroslava Hořánka (1925–1995) a Václava Bláhy (*1922). Uvedené fondy tvoří jen malý zlomek sbírky ilustrací v oddělení knižní kultury Knihovny Národního muzea. Celá sbírka obsahuje více než 10 tisíc dosud zpracovaných sbírkových předmětů, které jsou postupně digitalizovány. Zveřejněny budou také některé fondy exlibris. Jejich zpřístupnění na internetu však brání současné znění autorského zákona. Ten neumožňuje bez souhlasu autorů děl (či jejich dědiců) vystavit díla na internetu. Lze vystavit pouze předměty, na které se již autorská práva nevztahují, anebo předměty, u kterých souhlas autora nebo dědiců daná instituce má.

Fondy byly nejprve odborně zpracovány. Pro tyto účely využívá oddělení knižní kultury databázi JanusArchiv. Poté byly všechny sbírkové předměty skenovány – nejprve v tzv. archivní kvalitě (formát TIF, rozlišení 400 dpi), která slouží k budoucí ochraně předmětů a zároveň pro případné využití skenů v odborných publikacích nebo výstavních katalozích. Pro účely on-line prezentace byly ze skenů pořízeny náhledy v úspornější kvalitě (formát JPG, rozlišení 200 dpi), nejen kvůli bezproblémové práci s prezentací, ale především kvůli ochraně dat. Tato kvalita neodpovídá kvalitě využitelné pro tisk, takže nehrozí případné zneužití. Náhledy jsou navíc zabezpečeny ochranným prvkem v podobě loga Národního muzea umístěného při okraji obrázků. Popisy sbírkových předmětů v on-line prezentaci obsahují podstatnou část informací z katalogizačních záznamů (které jsou samozřejmě podrobnější);  především stručnou charakteristiku předmětu, bibliografický záznam publikace, ke které se daná ilustrace vztahuje, a dále například výtvarnou techniku, rozměry, použitý materiál a inventární číslo. Prezentace umožňuje badateli podrobné seznámení se sbírkou, na základě kterého je po domluvě s kurátory možné další bádání přímo v Knihovně Národního muzea, přičemž však většinu potřebných informací získává badatel již prostřednictvím portálu eSbírky.

V těchto dnech oddělení knižní kultury začíná publikovat své sbírky také na portálu Badatelna (www.badatelna.cz; mnoho fondů zde publikuje Národní archiv a Památník národního písemnictví). Zveřejněny byly části sbírky exlibris a ilustrací – odborné popisy, ke kterým v dohledné době přibudou skeny sbírkových předmětů (opět pouze u fondů, u kterých to dovoluje autorský zákon). V Badatelně je možno vyhledávat podle nejrůznějších kritérií.
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