Muzeum a galerie Orlických hor v Rychnově nad Kněžnou
Jiráskova 2                           516 01 Rychnov nad Kněžnou

tel. 494 534450
mail: moh@moh.cz
Dobrý den,
dovoluji si obrátit se na Vás jako zástupkyně Muzea a galerie Orlických hor v Rychnově nad Kněžnou a oslovit Vás s nabídkou výstavní spolupráce. 

Pobočkou našeho muzea je rovněž Muzeum krajky ve Vamberku, specializované na vývoj české paličkované krajky. Vzhledem k tomu, že ve výstavních sezónách r. 2011 a 2012 bude toto muzeum z důvodu jeho generální rekonstrukce uzavřeno, snažíme se prostřednictvím putovní výstavy oslovit další muzejní instituce a seznamovat s tradicí českého krajkářství jejich prostřednictvím návštěvníky i jinde po republice. 

Za tímto účelem se nám podařilo zkomponovat ucelenou putovní výstavu, která pro svou prezentaci potřebuje 1-2 výstavní místnosti a návštěvníkovi představí průřez vývojem českého krajkářství od 17. století do současnosti. 

Tuto výstavu jsme zatím prezentovali v muzeích v České Lípě, Jilemnici a na zámku Rájec-Jestřebí na Blanensku, kde se všude setkala s velkým návštěvnickým ohlasem.  

Pokud by Vaše muzeum mělo o takovýto druh spolupráce zájem, jsme připraveni s Vámi o konkrétních podmínkách spolupráce jednat. Podotýkám, že se nejedná o komerční projekt, za který bychom požadovali úhradu. 

Věřím, že náš nápad oceníte a pokud se pro jeho realizaci rozhodnete, bude se jednat o zajímavé zpestření Vaší výstavní činnosti a tím i o spolupráci oboustranně výhodnou.

S pozdravem

Mgr. Martina Rejzlová
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