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Muzeum Karlovy Vary, příspěvková organizace Karlovarského kraje

Pod Jelením skokem 393/30, 360 01 Karlovy Vary


TISKOVÁ ZPRÁVA  –  Křest a autogramiáda knihy „Karlovarské kalendárium 1325 – 2010“ s podtitulem „Dějiny Karlových Varů v datech“
Muzeum Karlovy Vary vydává publikaci Karlovarské kalendárium 1325 – 2010. Kalendárium se věnuje dějinám města, významné události zachycuje přehledně v datech. Přináší komplexní přehled hlavních karlovarských reálií od založení města až po současnost a navazuje na letopisy zasloužilých místních kronikářů Lenharta, Loewa a Doroschkina. Kniha věnuje mnoho pozornosti regionálním osobnostem a také významným hostům Karlových Varů. Cenné je zachycení novodobých událostí od roku 1945 až po rok 2010. Textovou část doplňuje rozsáhlá obrazová příloha, jež čítá na 150 fotografií, zčásti doposud nepublikovaných. Historii Karlových Varů do osmdesátých let 20. století zpracoval Stanislav Burachovič, následující významné události do roku 2010 sepsal Jan Nedvěd, oba historici karlovarského muzea. Při dvouleté práci na knize prostudovali velké množství pramenů a literatury a objevili přitom řadu dosud neznámých či zapomenutých faktů. Vznikla tak jedinečná publikace neotřelého formátu o 168 stranách s bohatým, mnohdy dosud nepublikovaným obrazovým materiálem, který zachycuje nejdůležitější data, jakož i nejznámější hosty a osobnosti Karlových Varů. Kalendárium se jistě stane užitečnou příručkou a inspirací při hledání a objevování dávných i nedávných příběhů vřídelního města a jeho obyvatel. 
Slavnostní křest s autogramiádou se koná ve čtvrtek 21. června 2011 v Muzeu Karlovy Vary na Nové louce v 15 hodin. U příležitosti křtu bude publikace v prodeji za zvýhodněnou cenu!

